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Programozas alapjai 2. (inf.) 2. PZH 2018.05.22.  hidnyzas:0+3 L4-R4P ZH: 27,5+26
ABCDEF 1B.028/100. Sum:0 e:19
Minden beadando megoldasat a feladatlapra, a feladat utdan irja! Készithet piszkozatot, de | f. max. | elért | jav.
csak a feladatlapra irt megolddsokat értékeljiik! Jelolje a tabldzatban, ha oldott meg IMSC 1 10
feladatot! Ezt csak az alapfeladatok 75%-os teljesitése mellett értékeljiik. :
, . . . . o . . 2. 10
A megoldasok sordan feltételezheti, hogy minden sziikséges input adat az eléirt formatumban
rendelkezésre all. A feladatok megoldasahoz csak a letoltheté C, C++ és STL dsszefoglalo 3. 10
hasznalhato. Elektronikus eszkoz (pl. tablet, notebook, mobiltelefon) nem hasznalhato. A 4, 10

feladatokat figyelmesen olvassa el! Ne irjon felesleges fiiggvényeket ill. kodot! Sulyos hibakért | Y 40
(pl. privat valtozo kiilsé elérése, memoriakezelési hiba, stb.) pontot vonunk le. IM 10

Az elsé feladatban minimum 5 pontot el kell érnie ahhoz, hogy a t6bbi feladatot értékeljiik. Var.1 megoldott IMSC: |:|

1. feladat: Beugro. Hasznalhat STL tarolét és algoritmust! X 10 pont

a) Adott az alabbi kodrészlet:
int a[] = { 9! 4! 1l 8! 8! 4! 8! 3! 3! 3};
int *p = std::unique(a, a+10);
std::ostream iterator<int> out(std::cout, ",");
std::copy(a, p, out);

std::1list<int> tarolo(a, p):
tarolo.sort () ;

.std: :copy (tarolo.begin (), tarolo.end(), out);

Milyen értéket vesz fel p? p==a+7 (1p)
Mit ir ki a kodrészlet a szabvanyos kimenetre? 9,4,1,8,4,8,3, (1p)
Ciklusszervez6 utasitas hasznalata nélkiil a pontozott vonalra irva egészitse ki a kodrészletet:
1. aunique eredményeként kapott sorozat elemeit tegye be egy std::list tarolobal! (1p)
2. rendezze a listat, majd irja ki a rendezett sorozatot a szabvanyos kimenetre! (1p)

b) Adott az alabbi kodrészlet:
struct Valami ({
std: :set<std::string> attr;

} tl;

Jeldlje (pl. karikazza be), hogy az allitas igaz (I), vagy hamis (H)! Minden bejelolt valasz 0.5 pont, ha helyes, -0.5p pont, ha hibas!
Az esetleges negativ eredmény is dsszeadddik a tobbi részfeladatra kapott ponttal. (2p)
tl.attr.insert ("haho"); utasitas helyes. | | H
Valami t2 = t1; utasitas helyes, de a t1 adattagjat nem masolta le az implicit masold konstruktor. I |H
tl = tl = t2; utasitas hibas, mert a valami osztalynak nincs az értékado6 operatora. I | H
t2.insert ("jajaj"); utasitas helyes, mert az std::set-nek van insert metddusa. I |H

) Az alabbi kodrészletben az adatp valos elemeket tartalmazo tombre mutat. A novel () fiiggvény feladata az allokalt tomb
méretének megnovelése a paraméterként kapott értékkel ugy, hogy a tombben levd adatok a megndvelt tombben elérhetdek legyenek.
Készitse el a novel fliggvényt! (2p)

double *adatp = new double[N];
// itt hasznaljuk a tombiinket pl. adatp[N-1] = 8;
adatp = novel (adatp, 100);
// itt elvarjuk, hogy az adatp[Q]...adatp[N-1] értékek valtozatlanul elérhetéek legyenek.
Egy lehetséges megoldas:
double *novel (double *p, int n) {
double *tmp = new double[N+n];
for (int i = 0; i < N; i++)
tmp[i] = p[i]’
delete[] p-;
return tmp;
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d) Jeldlje (pl. karikazza be), hogy az allitas igaz (1), vagy hamis (H) a C++ nyelvre! Minden bejeldlt valasz 0.5 pont, ha helyes, -0.5p
ont, ha hibas! Az esetleges negativ eredmény is 6sszeadddik a tobbi részfeladatra kapott ponttal. (2p)
Az implicit értékadd operator lemdasolja adattagokat.

Sablonnak nem lehet masik sablon a paramétere.
A try catch blokkban létrejott objektumokat a blokk utan kell megsziintetni.
A const_iterator értéke megvaltoztathatd, csak az adat nem valtoztathaté meg, amire az iterator hivatkozik.

I IT|T|T

2. Feladat X 10 pont

Készitsen adapter sablont (ModuloTomb), ami minden olyan szabvdnyos Sorozattarolora alkalmazhatd, aminek van at() és size()
tagfiiggvénye! A ModuloTomb elemei modulo N aritmetika szerint érhetdk el az at() tagfiiggvény hasznalataval, ahol N a tomb
pillanatnyi mérete (size()). Azaz az at() tagfiiggvény paraméterét maradékosan el kell osztani a tomb méretével. Ugy alakitsa ki a
sablont, hogy alapértelmezésként a sorozattarold az std::vector legyen! A sorozattarolé minden tagfiiggvénye legyen elérhetd, kivéve

az operator[]! Ugyeljen a sorozattarolokra jellemzd konstruktorok megvalositséra is! (5p)
Példa a hasznalatra:
ModuloTomb<int> t3(3); /I 3 elemii int tomb, nullaval feltoltve
t3.at(0) = 1; // elso eleme
std: :cout << t3.at(3); Il ez is az els6 (3%3 = 0) , ezért 1-et ir ki!
t3.at(2) = 3; /] utolsé eleme
std: :cout << t3.at(5); /l ez is az utolso, ezért 3-at ir Kki!

b) Készitsen generikus algoritmust (monoton) annak eldontésére, hogy egy iteratorokkal adott jobbrol nyilt intervallum elemei
szigorian monoton novekvé sorozatot alkotnak-e! Az algoritmust Ggy valositsa meg hogy csak az un. Input Iterator-okra jellemz6
miiveleteket hasznalja (konstruktor, masolo, értékado, ++, ==, 1= ++, *, ->). (3p)

¢) Rovid kodrészletben hozzon Iétre az elkészitett adapter és az std::deque felhasznalasaval egy double elemeket tartalmazo tombot!
Olvasson be a standard inputr6l valds szamokat file végéig, majd a monoton sablon segitségével dontse el, hogy a beolvasott sorozat
szigorian monoton sorozatot alkot-e! (2p)

IMSC FELADAT: Specializalja a ModuloTomb osztalyt, pointerek tarolasara! Tételezze fel, hogy a sorozattarolonak van iterartora,
Uj pointert pedig csak a push_back() tagfiiggvénnyel tesziink be a tarloba! Ezzel a ,tarolora bizzuk™ az objektumot. Maradjon a tarold
tovabbra is atadhat6 értékként és értékadas bal oldalan is szerepelhessen! Tételezze fel, hogy a tarolt pointerek olyan objektumokra

mutatnak, melyeknek van clone() tagfiiggvénye! Ugyeljen a hibakezelésre! 10p
Egy lehetséges megoldas:
a)

template <typename T, class C = std::vector<T> >

class ModuloTomb : public C { /I csak oroklés johet szoba, mivel mindennek (majdnem) latszani kell

T& operator|[] (size_t ix);
T operator[] (size_t ix) const;
public:
ModuloTomb (size t n = 0, const T& value = T()) : C(n, value) {}
template<typename Iter>
ModuloTomb (Iter first, Iter last) : C(first, last) {}
T& at(int ix) {
return C::at(ix%C::size()); }
const T& at(int ix) const {
return C::at(ix%C::size()); }

};

b)
template <typename Iter>
bool monoton(Iter first, Iter last) {

if (first !'= last) { /[ iires halmaz kivédése
Iter next = first;
++next;

while (next !'= last) {
if (*next <= *first) I szebb lenne a tagadott nagyobb relacié: !(*next > *first)
return false;
++first;
++next;
}
}

return true;
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ModuloTomb<double, std::deque<double> > t;
double d;
while (std::cin >> d) {
t.push_back(d) ;
}
std: :cout << monoton(t.begin(), t.end())

IMSC:

template <typename T, class C>

class ModuloTomb<T*, C > : public C {
T*& operator[] (size t ix);
T* operator[] (size_t ix) const;

for (size_t i 0;
push back(t.at(i)->clone()
}

return *this;

}

void push back (T* p) {
try {
C: :push back(p) ;
} catch (...) {
delete p;
}
}

void clear () {
for (size_t i 0;
delete at(i):;
C::clear() ;

i < C::size():;

}

T*& at(int ix) ({
return C::at(ix%C::size()) ;

T* const & at(int ix) const {
return C::at(ix%C::size());

~ModuloTomb () { clear(); }

public:
ModuloTomb () c() {1}
ModuloTomb (const ModuloTombé& t) {
*this = t;
}
ModuloTombé& operator=(const ModuloTombé& t) {
if (this !'= &t) {
clear() ;

i< t.size();

i++)
)/

it+)

}

}
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3. Feladat % 10 pont
Aramkormodelliinket grafikus felhasznaloi feliilettel akarjuk ellatni. A grafikus felilleten megjelend nyomégomb megnyomasakor
egy kapcsolot szeretnénk be- ill. ijabb megnyomasra kikapcsolni. A megoldashoz un. callback technikat valasztottunk. A grafikus
feliilet osztalyait és az aramkormodell osztalyait sem modosithatjuk. Ezek egyszertsitett deklaracioi a kovetkezok:

class Gomb { class Kapcsolo {
CallBacké& cb; public:
public: void bekapcsol() ;
Gomb (CallBAck& cb) :cb(cb) {} void kikapcsol() ;
void megnyom() { cb(); } virtual ~Kapcsolo();
virtual ~Gomb () {} };
};
a) A callback megoldason kiviil milyen mas megoldasrol tanult? (1p)

signal/slot mechanizmus
b) Definialja a CallBack osztalyt! (2p)

struct CallBack {
virtual void operator() () = O;

};

¢) A Kapcsolo osztaly felhasznalasaval, annak modositasa nélkiil hozzon létre egy ValtoKapcsolo osztalyt, ami ,,06sszekothetd
a nyomdégombbal, melynek megnyomasara be- ill. kikapcsol a kapcsold. A kapcesolo kezdeti allapota kikapcsolt legyen! (5p)

tE)

Egy lehetséges megoldas:
class ValtoKapcsolo : public Kapcsolo, public CallBack {
bool all;
public:
ValtoKapcsolo () : all(false) {}
void operator() () {
all = !'all;
if (all) bekapcsol() ;
else kikapcsol() ;
}
}i

d) Egy rovid kodrészletben Mutassa be, hogy hogyan lehet mitkdtetni a kapcsolot! (2p)
ValtoKapcsolo k;
Gomb g (k) ;
g.Megnyom() ;
g.Megnyom () ;

4. Feladat X 10 pont
Burkus kiraly egységesiteni akarja a kozalkalmazotti nyilvantartasokat. Egységes rendszerben (Gephaz) kell tarolni a
kozalkalmazottakat (Kozalkalmazott), akik az elsé verzioban katonak (Katona) és az orvosok (Orvos) lehetnek, de késébb tovabbi
szakmak dolgozoéit (birdk, tanarok, stb) is kezelni kell tudni. A modell adjon tAmogatast arra, hogy vannak orvosok, akik egyben
katonak is (Szanitec).

A kozalkalmazottaknak kiirathaté (nyomtat) az azonositdja (azon, string), a katonaknak a rendfokozata (rang, string), az orvosoknak
pedig a diploma megszerzésének éve (ev, int). A Szanitec-nek azonositoja, rangja és diplomaszerzési éve is van, és kezelhetd
katonaként és orvosként is. Kiirataskor a Szanitec minden adata kiirodik, nem baj, ha tobbszor is. A kiiratast minden tarolt tipusnal
a fuggvényparaméterként megadott ostream-re lehet kérni.

A Gephaz rendszerbe fel lehessen venni 0j kozalkalmazottat (alkalmaz), illetve paraméterben megadott ostream-re ki lehessen irni a
meglevé kozalkalmazottak minden tarolt adatat (leker). Ha a Gephaz rendszer megsemmisiil, a benne tarolt adatok is elvesznek.

Tervezzen objektum-orientalt megoldast a fenti leirds alapjan a d6lt betiis megnevezések felhasznalasaval! Az attribitumok kivétel
nélkiil legyenek privatok és konstruktorban allithatok. Hasznalja ki az STL adta lehetéségeket! Rajzoljon UML osztalydiagramot,
amin csak az osztalyok neve szerepel!

Definialja a Gephaz, Kozalkalmazott, Orvos, és Szanitec osztalyokat! A konstruktorokat inline adja meg, a tébbi metodust csak
deklaralja. Masol6 konstruktort nem kell késziteni. Hasznaljon std::vector tarolot!

Valésitsa meg az Gephaz osztaly alkalmaz és leker metodusat, és az ezek végrehajtasa kozben meghivott tovabbi metddusokat
minden definidlt osztalyhoz!
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class Gephaz{

Orvos (string n, int d)
volid nyomtat (ostreamé&)

b

const;

std::vector<Kozalkalmazott*> data;
Kozalkalmazott N Gephaz public:
void alkalmaz (Kozalkalmazott*) ;
void leker (ostreamé&) const;
Xkﬂ TK\\\ ~Gephaz () ;
}:
Katona Orvos
class Kozalkalmazott {
DK\\ X/gﬂ string azon;
public:

Sanitec Kozalkalmazott (string n) azon (n) {}
virtual void nyomtat (std::ostream&) const;
virtual ~Kozalkalmazott () {}

}:
using std::string;
using std::ostream;
class Orvos virtual public Kozalkalmazott {
int ev;
public:

Kozalkalmazott (n),

ev(d) {}

class Sanitec
public:

public Katona,

public Orvos {

Katona: :nyomtat (os) ;
os << " "’.
Orvos: :nyomtat (os) ;

Sanitec(string n, string r, int d) Kozalkalmazott (n), Katona(n,r), Orvos(n,d) {}
void nyomtat (ostream&) const;
)i
void Gephaz::alkalmaz (Kozalkalmazott* s) {
data.push back(s);
}
void Gephaz::leker (ostream& os) const {
for (size t i = 0; i1 < data.size(); i++) {
data[i]->nyomtat (os) ;
os << std::endl;
}
}
void Kozalkalmazott::nyomtat (ostream& os) const {
os << azon;
}
void Orvos::nyomtat (ostream& os) const
Kozalkalmazott: :nyomtat (os) ;
0s <K " " KL ev;
}
void Sanitec::nyomtat (ostream& os) const {




